

电量满格点亮万家灯 动能澎湃助力拼经济

编者按：

为全面展示长丰建县60年以来在经济、社会、文旅、生态等各领域取得的辉煌成就，回顾历史，激发全县人民的干事创业热情，展望未来，凝聚推动长丰高质量发展的强大精神力量，打响建设世界级新能源汽车城品牌，进一步提升长丰县影响力和美誉度，《长丰》报特开设“六十丰华向新行”专栏。

电力是工业发展、城市运行、社会运转的血脉。2024年，长丰县完成售电量59.28亿千瓦时，相比30年前，1994年全年售电量1.16亿千瓦时，激增了50倍。跨越式增长的用电量数据不仅反映了电力部门发展的强劲历程，也彰显了长丰蓬勃向上的无限动力。

点亮万家灯火

近年来长丰县相继建成投产220千伏庄墓变、110千伏梅冲湖变、兴业路变、济水路变、魏通变，扩建110千伏主变2台，形成了区内成环、区外联络的



六十丰华向新行

兵支书 李子孝新战场上当尖兵

正值四月好春景，记者走进安徽省合肥市长丰县造甲乡宋岗社区的林下菌菇基地，只见村民们正忙着打孔、接种、码棒、育菌，一棒棒菌材整齐排列，空气中弥漫着菌菇的清香。

今年采摘的第一批木耳已经晾晒得差不多了，马上就可以打包销售了！菌菇基地的负责人宋岗社区党总支书记李子孝介绍说。作为一名退役军人，李子孝在乡村全面振兴的新战场上争当尖兵，带领村民下掘金，走出了一条生态富民的新路子。

为民情怀矢志不渝

2010年，李子孝怀揣着保家卫国的理想应征入伍。服役期间，先后获得个人三等功和优秀士兵等荣誉。2015年，李子孝光荣退伍。

转换战场，初心不变。2017年，



李子孝在菌菇基地查看菌棒。

红色 温暖 照亮社区邻里间

在长丰县水湖镇翰林社区，通过积极构建“社区党委+网格党支部+党员中心户+红色小管家”四级组织体系，充分挖掘社区党建工作的新模式、新方法、新思路，因地制宜，真正用党建绣花针，穿起基层事务千条线，在精准服务中有效激活基层治理的神经末梢。

据了解，由35名党员组建社区红色先锋队，以责任傍身，以使命铸魂，不论寒冬酷暑，深入大街小巷，宣传党的思想政策百余次，让党的声音传到千家万户；针对社区52位困难老人，红色志愿者开展一对一长期帮扶，为老人提供生活照料、心理慰藉等多元化服务，用实际行动传递党的关怀。

银色 关怀 温暖社区夕阳红

为了精准提升社区居民生活质量和幸福感，水湖镇翰林社区联动周边10余家商户、企业、单位，精心制定并落实各项优惠政策与便利设施，为老人的日常生活提供全方位支持。目前，党建引领下的社区爱老敬老服务格局成效初显，以老助老互助模式深入人心。

鼓励低龄健康老人发挥余热，组建社区银龄服务队，根据队员特长与兴趣，科学划分陪伴关爱、生活照料、文化娱乐3个小组，为社区52名高龄、失能老人提供常态化、精细化服务，使低龄老人在奉献中实现了自我价值。同时，社区通过志愿服务积分制，累计积分兑换生活用品，激发了低龄老人参与社区服务的积极性，也营造出浓厚的互助氛围。



年间，电力已经成为长丰人民幸福生活的奠基石和经济腾飞的助推器。

助力企业发展

在下塘镇鸿路钢构的生产车间内，13条全自动流水线飞速运转，工人们正全神贯注地操作机器，大型生产设备发出轰鸣声，奏响了实体经济蓬勃发展的交响曲。据悉，鸿路钢构股份有限公司是省内最大的专业生产钢结构及新型建材的规模企业，现有产品远销海内外，在下塘镇的建材生产基地占地20万平方米。

供电部门为企业架设了一条专线，保障企业稳定用电。鸿路钢构设备部负责人刘家龙说，供电部门人员还定期上门服务，问企所需，帮助企业优化用电方案，节能增效，让我们安心生产。

电力保障是企业平稳发展的关键一环，国网长丰县供电公司主动上门走访，协助企业开展用电隐患排查，深入

配电室、生产车间等进行全面检查，做到隐患早发现、早消除，服务企业生产经营进入快车道。

在下塘镇鸿路钢构的生产车间内，13条全自动流水线飞速运转，工人们正全神贯注地操作机器，大型生产设备发出轰鸣声，奏响了实体经济蓬勃发展的交响曲。据悉，鸿路钢构股份有限公司是省内最大的专业生产钢结构及新型建材的规模企业，现有产品远销海内外，在下塘镇的建材生产基地占地20万平方米。

供电部门为企业架设了一条专线，保障企业稳定用电。鸿路钢构设备部负责人刘家龙说，供电部门人员还定期上门服务，问企所需，帮助企业优化用电方案，节能增效，让我们安心生产。

电力保障是企业平稳发展的关键一环，国网长丰县供电公司主动上门走访，协助企业开展用电隐患排查，深入

（记者 杜刚 通讯员 刘兵 耿皓）

博士后科研工作站是指在企业和科研生产型事业单位内，经批准可以招收和培养博士后研究人员的组织。近年来，长丰县不断强化政策供给，加大力度鼓励、支持有条件的事业单位和企业参与创设博士后科研工作站，为高技术人才与企业搭起了桥梁，也创建了产、学、研相结合的新路子。

今年37岁的林飞是合工大毕业的博士生，2023年来到中科院合肥物质研究院从事博士后相关研究工作，现任中科院合肥智慧农业谷智慧施肥中心主任，主要从事农业面源污染AI算法与空天地一体化智能监测装备的研发和应用。在他的主导下，项目团队开发出了流域面源污染智能管控平台，通过构建“湖泊、干流、支流”的地理信息系统，融合“气象、水文、环保”的数据共享通道，能够实现对“水质、水量、农业面源污染”的实时监测，提升流域农业面源污染信息化水平。

目前该成果应用于肥东县农业面源污染治理试点项目，并被生态环境部采纳为全国试点典型案例。据介绍，林飞所在的中科院合肥智慧农业谷成立于2020年，通过发挥大数据、自动化人才优势，整合优质科研资源，着力打造数字农业新模式。经过五年的发展，中科院合肥智慧农业谷吸引了涉农领域的4名院士、281名硕博、25名科技顾问常态入驻，并且在去年11月正式获批设立省级博士后科研工作站。

近年来，长丰县的多家企业也在积极创设博士后科研工作站。2021年，合肥旭阳铝业有限公司获批设立省级博士后科研工作站，之后，企业积极与合工大、安大等高校展开博士后联合招收和培养工作，校企双方在彩色铝颜料、导电浆料、色素炭黑等领域共同开发了多款新产品，并填补了市场空白。

目前，已有两名博士后在合肥旭阳成功出站，一名博士后在站继续开展相关研究工作，在博士后科研工作站的带动下，企业也逐步完善了自己的研发团队，目前合肥旭阳的研发团队有100多人，其中博士3位，硕士10位，95%以上的研发人员拥有本科及以上学历。

双杰电气合肥有限公司，是一家专注于智能电网、风电、光伏、储能等新能源产品的研发、生产和销售的企业。在省人社厅本月正式公布的最新一批省级博士后科研工作站名单中，双杰电气榜上有名。下一步，企业将在平台建设、激励政策和研发经费等方面加大投入，有效聚集、培养和使用博士后人才。

截至目前，长丰县已有博士后科研工作站13家，其中国家级4家、省级9家，涵盖高端制造、生物医药、智慧农业、新能源等多个领域，对县域“三主三新”产业高质量发展起到了引领、支撑作用。

博士后人才是青年创新人才的生力军，下一步，长丰县将持续推进“人才强县”战略，围绕“三主三新”重点产业，加强博士后载体建设，进一步加快博士后等青年科技人才集聚长丰创新创业，助力推动全县经济社会高质量发展。

（记者 代延安 通讯员 吴开平）

县公共资源交易中心

大讲堂 赋能干部学习提质增效

为进一步提升党员干部队伍素质，引导工作人员主动适应公共资源交易高质量发展的新形势新常态，培育和壮大新生产力，持续提升服务市场主体的能力和水平，4月15日，长丰县公共资源交易中心“机关大讲堂”邀请省公共资源交易集团有关专家作施工总承包与工程总承包实务解析专题讲座。

本次讲堂立足公共资源交易领域改革实践，深入探讨了工程建设项目组织模式创新方面的政策及相关操作流程。通过政策解读与案例剖析有机结合的方式，系统介绍和深入解读了施工总承包与工程总承包两种模式下的核心差异、适用场景、风险管理等要点，内容涵盖了工程承包模式发展沿革、招标条件对比分析、典型项目运作案例等实务知识，特别是针对EPC模式下的设计施工协同、质量管控体系构建、合同条款风险防范等关键环节进行了深度剖析。

既有政策高度，又接地气，特别是关于EPC模式下设计采购施工协同的解读，为我们日常业务工作办理提供了新思路新方法，深感受益匪浅。中心交易服务科负责人课后表示，培训过程中，既有政策法规

的系统讲解，又融入了创新案例的前沿思考，通过“理论+实践+互动”的启发式授课模式，由表及里、由浅入深，生动形象、务实管用，极大地激发了参训人员学习业务知识的积极性和主动性。

机关大讲堂作为县交易中心打造学习型、服务型和创新型机关的品牌项目，目前已建立订单式课程开发机制，即针对前期调研所收集到的中心党员干部工作需求，紧紧围绕党的建设、阳光交易、数字赋能、协同监管、营商环境优化等方面重点工作，及时定制有针对性的课程并形成体系。

下一步，县交易中心在巩固机关大讲堂成效的基础上，将探索实施“双师制”教学模式，拟邀请高校学者与行业专家联合授课，并同步开展岗位练兵、业务比武等实践活动，切实把机关大讲堂活动向纵深推进，着力锻造“政治强、业务精、服务优、作风硬”的复合型公共资源交易专业队伍，为打造一流的县域公共资源交易营商环境提供坚实的人才保障和智力支持。

（通讯员 熊绪媛）

水湖镇以多彩余晖翰林红韵 党建品牌为鲜明旗帜

五色 绘就基层治理新画卷

面对面沟通、心贴心服务、实打实办事！近年来，长丰县水湖镇翰林社区直面基层治理的难点，聚焦居民多元需求，以“多彩余晖·翰林红韵”党建品牌为鲜明旗帜，深度融合党建红、银龄暖、文化金、生态绿、平安蓝“五色”创新举措，全面赋能社区治理。

下一步，长丰县水湖镇翰林社区将坚持让党组织“红”的底色越发鲜明，“社区治”的成效越发突出，为居民创造更加美好的生活，让基层治理的新画卷更加绚丽多彩。

金韵 传薪 筑牢文化传承主阵地

近年来，水湖镇翰林社区依托党群服务中心+4个站点，着力打造“网状”文化传承阵地，先后邀请多位非遗传承人走进社区课堂，举办剪纸、面塑、簪花等非遗技艺课程18次，培训居民超500人次，让优秀的“金色”非遗文化在社区传承发扬。

整合多方资源，挖掘社区特色文化，深度融合治理，增强居民文化自信和社区凝聚力。水湖镇翰林社区精心举办“翰林文化邻里节”，设置非遗展示区、文化体验区、文艺表演区等8大功能区域，吸引超2000人次居民踊跃参与，让社区居民在丰富多彩的文化活动中，感受翰林文化的独特魅力，增强文化认同感与归属感。

绿意 织梦 扮靓生态宜居新家园

水湖镇翰林社区认真践行“两山”理念，以治理脏乱差为突破口，将环境治理作为重点。今年以来已累计清理卫生死角80余处，清运各类垃圾1.5吨。

为提升居民环保意识，社区采用线上+线下结合的方式，开展形式多样的宣传活动：成功举办12场环保知识讲座，为居民讲解垃圾分类、节能减排、绿色出行等环保知识；在辖区内宣传栏张贴环保海报30余张，发放2000余份宣传手册；组织环保志愿者深入社区宣传“两山”理念，动员广大党员群众主动参与生态环境美化绿化，引导大家养成绿色生活习惯，打造更加美好的生活环境。

蓝色 护盾 织密平安建设防护网

守万家灯火，护一方平安。水湖镇翰林社区坚持和践行新时代“枫桥经验”，充分利用网格化管理优势，划分成8个网

格，安排16名网格工作人员，多渠道收集辖区内的社情民意，建立动态台账，做到底数准、情况清。

针对群众反映的家庭、婚姻、邻里、物业等矛盾纠纷问题，深挖矛盾根源，找准矛盾纠纷调解的突破口，今年已成功调解各类矛盾纠纷53起，调解成功率98%。小问题现场解决，大问题协商解决，用热心、耐心、诚心、细心解决好群众诉求，努力将矛盾化解在社区内。

另外，先后举办消防安全知识讲座、防诈骗宣传培训、应急演练等20余场安全宣传教育活动，覆盖居民1000余人次，不断提高居民的安全意识和自我防范能力。

（通讯员 谭忱 蒋娜娜 张永）



开展非遗体验展示活动。